



**Gymnázium Ivana Olbrachta Semily**  
**Nad Špejcharem 574, PSČ 513 01**

tel.: 481 622 544    tel. 481 622 773    IČO: 856070    bank. spojení: ČNB Hradec Králové  
url: [www.giosm.cz](http://www.giosm.cz)    e-mail: [gio@giosm.cz](mailto:gio@giosm.cz)    č.ú.: 830 581/0710

---

**VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI ŠKOLY**  
**V RÁMCI SÍTĚ PŘIDRUŽENÝCH ŠKOL UNESCO**  
**ZA ŠKOLNÍ ROK 2023 - 2024**



## 1. Kontaktní údaje:

Název školy:	Gymnázium Ivana Olbrachta Semily, Nad Špejcharem 574, příspěvková organizace
Adresa:	Nad Špejcharem 574, 513 01 Semily
Telefon:	481 622 544; 481 622 773
E-mail/Webové stránky:	<a href="mailto:gio@mikroservis.cz">gio@mikroservis.cz</a> / <a href="http://www.giosm.cz">www.giosm.cz</a>
Jméno ředitele:	PhDr. Jindřich Vojta
Jméno školního koordinátora:	Mgr. Markéta Kubíková
E-mail školního koordinátora:	<a href="mailto:kubikova@giosm.cz">kubikova@giosm.cz</a>
Datum počátku členství v Síti:	leden 1990

## 2. Charakteristika školy:

Gymnázium Ivana Olbrachta Semily je státní školou. Poskytuje všeobecné vzdělání ve čtyřletém a osmiletém studijním cyklu. Zřizovatelem gymnázia je Liberecký kraj. Škola je správcem moderního areálu budov, je dobře vybavená didaktickou a výpočetní technikou, dvěma tělocvičnami, školním hřištěm, knihovnou a aulou (prostor s vynikající akustikou, který je využíván pro nejrůznější mimoškolní pořady a aktivity, a to kulturní, společenské i sportovní). Semilské gymnázium patří k nejaktivnějším školám v regionu, což dokazuje četnost i kvalita projektů a akcí (včetně mezinárodních) a také bohatá činnost v rámci projektu ASP UNESCO, ve kterém je zapojena už od roku 1990. Příkladem významných aktivit z minulosti v souvislosti s uvedeným projektem jsou např. mezinárodní symposium o drogách (1998) nebo 4. celostátní setkání zástupců škol ČR, které jsou členy projektu ASP (1999). Tohoto významného setkání se zúčastnili mj. i pan Taro Komatsu z centrály UNESCO v Paříži, profesor Dr. D. Estébanez Calderon (poradce velvyslanectví Španělska), JUDr. K. Komárek, RNDr. D. Kvasničková a další významní hosté. Na tomto setkání byl také formulován Manifest mladých pro Mezinárodní setkání mládeže celého světa v Paříži (21.10.-27.10.1999), na kterém české studenty zastupovala naše studentka Lenka Syrovátková. Jsme netradiční školou s netradičními prvky: od školního roku 2002 – 2003 mají např. ředitel školy a statutární zástupce ředitele své originální taláry s insigniemi, které využívají při slavnostních příležitostech (např. imatrikulace a exmatrikulace studentů). Hojně využívána je i keramická dílna včetně hrnčířských kruhů. Bohaté jsou i aktivity sportovní. Velmi nás těší trvalý zájem o studium na našem gymnáziu a také vysoké procento úspěšnosti při přijímacím řízení na vysokých školách. V současné době dochází do naší školy 296 studujících a vyučuje zde 26 vyučujících.

## 3. Zvolená prioritní témata:

- celosvětové občanství a kultura míru a nenásilí
- udržitelný rozvoj a udržitelný životní styl
- mezikulturní učení, podpora kulturní rozmanitosti a kulturního dědictví

Dále vycházíme ze základních cílů sítě přidružených škol.

- učení se vědět (learning to know)
- učení se konat (learning to do)
- učení se být (learning to be)
- učení se žít společně (learning to live together)

Ve sledovaném období byla naše pozornost věnována téměř vyváženě všem třem z uvedených oblastí.

#### 4. Název dlouhodobého mezioborového projektu:

Škola UNESCO - Svět ve škole

#### 5. Plnění dlouhodobého mezioborového projektu v příslušném školním roce (tzv. projektové aktivity):

Dlouhodobý interdisciplinární projekt je plněn jak v rámci témat vypisovaných každoročně organizací UNESCO, tak i v souladu s dalšími prioritami výchovných a vzdělávacích cílů. Semilské gymnázium patří k velmi aktivním školám, jak je zřejmé z následujících řádků zprávy.

#### 6. Akce konané v rámci Týdne škol UNESCO a v průběhu příslušného školního roku:

Naše gymnázium dlouhodobě podporuje výjezdy do zahraničí. I tento rok se zájemci z řad studentů v prvním červnovém týdnu zúčastnili a vyrazili na **toulky za uměním do metropole nad Seinou**. V Paříži měli možnost navštívit významná muzea a památná místa, ale také poznat problematiku moderního evropského velkoměsta. Studenti francouzštiny si poté vyzkoušeli, co se již naučili a kde je potřeba ještě přidat. V podobných výjezdech hodláme i nadále setrvat, jelikož zájem o akci je enormní.

**6. září** v rámci výtvarné exkurze navštívili studenti sexty, 2. ročníku a výtvarného semináře **Galerii antického umění v Hostinném**. Vyslechli si zajímavý výklad, obdivovali nádherné odlitky mramorových soch, některé si sami nakreslili, a také se seznámili s historií františkánského kláštera, ve kterém je expozice umístěna.

V týdnu od **18. září** se naši studenti zapojili prodejem symbolických předmětů do již tradiční akce s názvem „**Srdíčkové dny**“.

V říjnu pak následovala akce SONS (Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých České republiky) na podporu slabozrakých a nevidomých v podobě tradiční veřejné sbírky „**Bílá pastelka**“. V obou případech se jedná o dobročinnou a záslužnou činnost, kterou studenti a zaměstnanci naší školy vždy rádi podpoří.

Autor řady bestsellerů a zfilmovaných románů (**Báječná léta pod psa, Účastníci zájezdu, Výchova dívek v Čechách nebo Román pro ženy**) **Michal Viewegh** se po pěti letech vrací opět na GIO. V úterý **19. září** promluvil se studenty literárního semináře a dalšími zájemci

o své tvorbě, metodě psaní i o proměnách prózy ve film. Součástí setkání bylo také autorské čtení. Odpoledne s Michalem Vieweghem si studenti náramně užili a těší se na další besedy pořádané na našem gymnáziu.

Ve dnech **24. až 26. září** jsme se zúčastnili **XXIX. Valného shromáždění Sítě přidružených škol UNESCO**, které se uskutečnilo v Ostravě. Letošním hostitelem byla Obchodní akademie a VOŠS Ostrava-Mariánské Hory.

Ing. Luděk Štěpnička a Mgr. Markéta Kubíková, vyučující, kteří se po celý rok věnují projektům UNESCO, se po dva dny účastnili bohatého programu včetně exkurzí, workshopů a tematických přednášek. Připravili také materiály pro prezentaci činnosti naší školy za uplynulý školní rok (projekt ANTIMONY).

**Během září se v některých skupinách němčiny a francouzštiny** studenti se svými vyučujícími zaměřili na **poznávání kulturního dědictví ČR na seznamu UNESCO**. Věnovali se tak dalšímu z témat, která vyhlásila komise UNESCO a která poté byla prezentována na Valném shromáždění Sítě přidružených škol UNESCO v Ostravě. Studenti si v hodinách vysvětlili pojem UNESCO a porovnali s francouzským OUNESC. Poté našli jednotlivé památky v ČR a ve skupinkách vyhledávali informace k vybraným místům, která pak formou PP prezentace představili svým spolužákům francouzštinářům a v rámci Evropského dne jazyků je představili i němčinářům. V hodinách němčiny studenti přiřazovali názvy všech 16 míst k fotografiím a popiskům v němčině, hledali je na mapě, odhadovali na neobvyklých záběrech na plakátu, absolvovali kvíz. Po domácí přípravě prezentovali svým spolužákům (a poté i francouzštinářům) PowerPointové prezentace či krátké informace ve Wordu k vybraným místům. **18. září 2023 byla na seznam UNESCO připsána 17. česká památka**, se kterou se studenti též podrobně seznámili. Jde o **Žatec a krajinu žateckého chmele**.

**Evropský den jazyků se slaví každoročně 26. září na základě prohlášení Rady Evropy z roku 2001.** Cílem svátku je propagovat jazykovou a kulturní rozmanitost a podporovat v celoživotním učení cizích jazyků v zemích Evropy. Každý rok v hodinách němčiny se studenty zkusíme štěstí v kvízu, který najdeme na webových stránkách Goethe Institutu Praha, ale zkusíme i některé další jazykové aktivity. Letos se spojili studenti němčiny s francouzštináři a ve vybraných třídách se vzájemně učili kousíček z jazyka "těch druhých". Šlo například o krátké dialogy, porovnání výrazů v češtině, které jsou podobné či stejné v němčině a francouzštině, naučili se písničku v obou jazycích, našli nejdelší slovo, zkusili jazykolamy a porovnali například slovní zásobu v tématech rodina, město a číslovky.

Také v letošním roce se vybraní studenti nejvyšších ročníků zúčastnili **divadelního semináře** v rámci tradiční celorepublikové přehlídky **Krakonošova divadelního podzimu ve Vysokém nad Jizerou**. Ve dnech **od 6. do 11. října** zhlédli účastníci semináře řadu inscenací, které následně rozebírali se svým lektorem, profesionálním režisérem Petrem T. Pidrmanem. Součástí jejich práce byla tvorba divadelních recenzí a zkouška malých hereckých etud.

**16. října** se 45 studentů ze všech tříd vydalo do Prahy, aby zhlédli nastudování divadelní hry irského dramatika G. B. Shawa **Pygmalion** v angličtině divadelní společností TNT Theatre Britain. Kulturní zážitek si s nimi vychutnali Mgr. Stanislav Ulvr a Mgr. Petra Pekárková.

Ve dnech **22. až 28. října** absolvovalo 51 studentů a 4 pedagogové **poznávací zájezd do Velké Británie**. Projekt byl nazván **THE ROYAL FAMILY** a studenti se vypravili po stopách královské rodiny. Ve dvou dnech strávených v Londýně měli možnost obdivovat korunovační klenoty umístěné ve středověké pevnosti **Tower of London**, nebo bitevní křižník **HMS Belfast**. Navštívili **London Eye** a projeli se kolem **Westminster Abbey**, kde byl korunován Karel III., směrem k sídlu královské rodiny **Buckingham Palace**. Tři dny pak strávili mimo Londýn a měli možnost zažít atmosféru Oxfordu, nejstaršího univerzitního města v Anglii, a také zamířili na **Windsor Castle**, který je místem posledního odpočinku královny Alžběty II. Vůni moře studenti nasáli v Brightonu a vůbec poprvé navštívili královský palác v orientálním stylu **Royal Pavilion**. Prošli se po křídových útesech a navštívili město Portsmouth s Královským námořním muzeem a vlajkovou loď lorda Nelsona **HMS Victory**. Studenti byli ubytováni v hostitelských rodinách, kde si procvičili své znalosti anglického jazyka. Neméně dobrodružná byla i cesta samotná, protože směrem na ostrov se jelo trajektem, a na cestě zpět zase vlakem, podmořským tunelem s autobusem na palubě.

**V letošním školním roce jsme opět navázali spolupráci s Městskou knihovnou v Semilech.**

**Programu Nováčkem mezi dospělými se zúčastnili terciáni**, kteří si zkusili menší dílnu čtení, seznámili se s novými knihami ve své věkové kategorii a v závěru zavítali do oddělení pro dospělé. Paní knihovnice jim vysvětlila, jak se v tomto oddělení orientovat a jaká platí pravidla pro půjčování knih pro dospělé čtenáře. Dalšími účastníky tohoto programu budou kvartáni.

**V pátek 20. října jsme vyrazili s žáky primy na program Najdi si svou knihu.** Paní knihovnice žáky seznámila s prostory semilské knihovny, přiblížila jim fungování oddělení pro dětské čtenáře, následně půl hodiny četli vybrané knihy, spousta žáků si na místě vyzvedla přihlášku a zarezervovala knihy k půjčení.

**Studenti septimy a třetího ročníku navštívili autorský pořad spisovatelky Lidmily Kábrtové, který vznikl na základě její knihy „Koho vypijou lišky“ a paní spisovatelka si poté popovídala o tom, jak se nebát psát.**

**Muzeum a Pojizerská galerie Semily vyhlásily soutěž Malovaný herbář, které se zúčastnili i naši studenti, a dokonce získali ocenění.** Na třetím místě v kategorii do 12 let se umístila Nela Volencová (sekunda) a na třetím místě v kategorii od 13 do 18 let se umístila Karolína Bochová. Blahopřejeme! Do 22. listopadu byly jejich práce vystaveny v muzeu.

V **pátek 3. listopadu** se studenti tercie, kvarty a studenti hudební výchovy 1. a 2. ročníku, kvinty a sexty zúčastnili **výchovného koncertu pro školy v KC Golf Semily v rámci festivalu "Jazz pod Kozákovem"**. Vystoupil Miniband a taneční obor ZUŠ Semily, slovem provázela bývalá studentka našeho gymnázia Nikola Bartošová.

**Den boje za svobodu a demokracii** si v letošním roce studenti připomněli již o tři dny dříve, **14. listopadu**, kdy v kině Jitřenka zhlédli nový český film režiséra **Petra Nikolaeva** a scenáristy **Ivana Fíly - Muž, který stál v cestě**. Jedná se o příběh lékaře a politika Františka Kriegla v dramatických dnech srpna 1968. V hlavní roli se představil **Tomáš Töpfer**.

V **pátek 24. listopadu** navštívil naše gymnázium **štáb České televize, který zde natáčel besedu deseti studentů s panem Václavem Moravcem na téma umělá intelligence**. Příspěvek z této besedy byl součástí vysílání prosincového dílu Fokusu VM, který byl k zhlédnutí v úterý 12. prosince po 20. hodině na ČT24.

**Ve středu 13. prosince** navštívili naši primáni kino Jitřenka, kde od 12:30 hod. zhlédli **interaktivní divadelní představení Nový spolužák**. Toto představení se věnovalo tématům vztahů mezi spolužáky a tvorby nového školního kolektivu. Více informací o tomto představení k dispozici na webových stránkách [www.divadelta.cz](http://www.divadelta.cz).

**9. ledna** vyjeli studenti vyšších ročníků na zájezd na **Malou scénu libereckého Šaldova divadla**. Zhlédli **Moliérova Tartuffa**, klasicistní komedii o tom, jak za vhodných okolností pokrytectví a svatouškovství může vést k moci a bohatství a zároveň k rozkladu dosud pevných vztahů a vzájemné důvěry. Nastudování inscenace se na liberecké scéně ujal režisér a herec **Ivan Řezáč**.

Ve **středu 24. ledna** navštíví studenti 3. ročníku, studenti septimy a případní zájemci z řad maturantů **Evropský veletrh pomaturitního a celoživotního vzdělávání Gaudeamus 2023/2024**, který se koná na výstavišti PVA Expo Praha - Letňany. Veletrhy Gaudeamus jsou postaveny na více než pětadvacetileté úspěšné tradici a probíhají každoročně v Brně, Praze a Nitře. Cílem veletrhů je vytvořit místo setkávání zástupců vzdělávacích institucí

a jejich potenciálních studentů. Veletrhy poskytují platformu pro výměnu komplexních informací o možnostech pomaturitního studia a celoživotního vzdělávání v České republice, na Slovensku i v zahraničí.

**Ve čtvrtek 25. ledna** se žáci primy až kvarty a hudebníci 1. a 2. ročníku, kvinty a sexty zúčastnili druhého pokračování **interaktivní hudební přednášky o skupině The Beatles**, kterou pořádá chomutovská hudební agentura FORREST GUMP. Celým koncertním pásmem o délce 1 vyučovací hodiny nás provázel, společně se svou akustickou kytarou, zpěvák a speaker Dan Kubica.

Také na konci letošního prvního pololetí čekali na naše studenty v **kině Jitřenka** výjimečné filmové projekce. V úterý **30. ledna** zhlédli studenti vyšších ročníků snímek o bratřech Mašínových **Bratři**, historické drama nominované Českou filmovou akademií na Oscara. O den později **31. ledna** pak studenti nižších ročníků navštívili film **Wonka** na motivy příběhu klasika anglické literatury 20. století **Roalda Dahla**.

**20. února** navštívil naše gymnázium **česko - německý spisovatel Jindřich Mann**, pokračovatel slavného literárního rodu, autor prózy **Poste restante** (Cena Egona Erwina Kische) nebo předloňského románu **Stříbrný kouzelník**. Jindřich Mann se narodil v roce 1948, jeho maminkou byla dcera slavného německého spisovatele Heinricha Manna (Profesor Neřád, V krajině hojnosti) a tatínek přední český autor Ludvík Aškenázy (Dětské etudy, Vajíčko). Od roku 1968 žila rodina v tehdejší Západní Německu a Mann působil jako televizní scenárista a režisér. Do Semil spisovatele doprovodil jeho **nakladatel, editor a tvář vydavatelství Labyrint Joachim Dvořák**. Beseda s autorským čtením proběhla od **14:30 hod. v učebně MUL**.

**21. února** 45 studentů navštívilo Multifunkční centrum Dlabačov v Praze, kde měli možnost zhlédnout dramaturgii **Orwellova románu 1984**. Profesionální herci z Velké Británie předvedli hru v angličtině, a tak umožnili studentům ověřit si své znalosti mluveného anglického slova a seznámili je zároveň s nejznámějším a stále aktuálním dílem britského novináře a spisovatele George Orwella.

Skupina studentů kvarty (Anežka Machalová, Eliška Sisrová, Charlotte Šírková, David Horák a Daniel Schovánek) se během podzimu 2023 a jara 2024 zúčastnila dalšího ročníku projektu **Příběhy našich sousedů**. V rámci tohoto projektu zaznamenali vzpomínky **pana Jaroslava Vávry**, uznávaného pedagoga a předsedy pěveckého spolku Jizeran, který ve



svém vyprávění vzpomínal na peripetie s minulým režimem. Závěrečná prezentace projektu proběhla ve středu 7. března od 17 hod. v kině Jitřenka. Projektu se zúčastnilo celkem pět žakovských týmů ze Semil a okolí. Výsledky práce studentů si můžete prohlédnout na: <https://www.pribehynasichsousedu.cz/semily-a-okoli/semily-a-okoli-2023-2024/vavra-jaroslav-2/>

Dne **10. března** jsme se opět **připojili k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“**. Letos jsme si připomněli 65. výročí povstání Tibeťanů proti čínské okupaci Tibetu, při němž zahynulo na 80 000 Tibeťanů. Státisíce Tibeťanů zemřely v následujících letech ve věznicích, pracovních táborech či během hladomoru. Počet tibetských uprchlíků v exilu dosáhl zhruba 150 000. Na protest proti porušování lidských práv v Tibetu se za posledních třináct let upálilo již 159 Tibeťanů. Vyvěšením tibetské vlajky na budově naší školy jsme vyjádřili symbolickou podporu malému národu, který jako naše země před rokem 1989 zažil totalitní režim i okupaci. Tibetská vlajka je jedním z nejvýraznějších symbolů, který Tibeťané používají při nenásilných protestech v Tibetu. Jejím vyvěšením přitom riskují až několik let ve vězení. Organizace Freedom House vyhlásila Tibet za nejméně svobodnou zemi na světě v roce 2022 (Tibet obsadil poslední příčku se Sýrií a Jižním Súdánem, byla hodnocena zejména politická práva a občanské svobody v jednotlivých zemích).

O judaismu, židovské historii a o životě v židovských tradicích si se studenty společenskovedního, literárního a dějepisného semináře přišel **19. března popovídat znalec židovství MUDr. Vít Šlechta**. Po úvodní přednášce následovala velmi živá debata, která nám umožnila porozumět fenoménu židovství nejen v minulosti, ale i v současném světě.

**Skupina studentů** vyššího gymnázia vyrazila v **úterý 19. března** odpoledne do Prahy, kde se v prostorách Vysoké školy ekonomické **zúčastnila živého vysílání pořadu Fokus Václava Moravce**. Ústředním tématem debaty bylo EURO a výhody a nevýhody přijetí této měny pro Českou republiku. Během natáčení měli studenti možnost položit otázku šesti renomovaným ekonomům, např. Mojmíru Hamplovi, Miroslavu Kalouskovi či Jiřímu Rusnokovi. Záznam pořadu je stále ke zhlédnutí v iVysílání České televize.

V letošním školním roce, výjimečně na jaře, jsme připravili pro naše studenty tradiční **putování literabusem**. Ve dnech **25. a 26. března** jsme se tentokrát vydali po stopách spisovatelů, výtvarníků a filmařů Vysočiny. Do Litomyšle za prozaikem a malířem **Josefem Váchalem**, do Bystrého za scenáristou a režisérem **Vojtěchem Jasným**, do Jimramova za spisovatelem **bratry Mrštíky a Janem Karafiátem**. Naše výprava byla

završena v Petrkově u básníka a výtvarníka **Bohuslava Reynka** a jeho ženy básnířky **Suzanne Renaudové**. Našemu putování předchází příprava v literárním a dějepisném semináři, četba zmíněných autorů i ukázky z filmových adaptací jejich děl.

Ve **čtvrtek 11. dubna** odjeli vybraní studenti hudební výchovy do Liberce. Navštívili muzeum (výstava hudebních nástrojů - **automatofonů**) a poté divadlo F. X. Šaldy, kde zhlédli komediální příběh - **muzikál „Hledá se tenor“**, podle divadelní hry Kena Ludwiga „Tenor na roztrhání.“

V **dubnu** proběhl další ročník filmového **festivalu Jeden svět na školách**. Studenti primy až tercie zhlédli **pásmo krátkých filmů s tematikou problémů dospívání v různých koutech světa**. Studenti kvarty a vyšších ročníků gymnázia pak snímek **Nevyhasneme** o životní volbě dalšího vzdělání na válkou zasažené Ukrajině.

V **pátek 19. dubna od 18 hodin** proběhl v aule školy odložený autorský projekt **Šansonárium s Miloněm Čepelkou**, významným českým hercem, spisovatelem, básníkem, scenáristou a členem Divadla Jára Cimrmana. V pořadu zazněly příběhy nejen o životních cestách a autorské práci pana Čepelky, ale i o životě DJC. V hudebních číslech vystoupily zpěvačky Sabina Vosecká a Kristýna Kudrnáčová. Hudbu na texty pana Čepelky složil a klavírně doprovodil režisér pan Patrik Ulrich, který byl i průvodcem celého pořadu.

V **pondělí 20. května se studenti kvarty a kvinty vydali do města a Malé pevnosti Terezín**, aby se dozvěděli informace o tom, jak to v terezínské věznici fungovalo v době druhé světové války a zážitkovou formou se přesvědčili o hrůzách páchaných na Židech a obecně o holocaustu, který je s tímto místem spojen. Společně s nimi se akce zúčastnili jejich třídní učitelé P. Pekárková a S. Ulvr, a také L. Pavlatová.

**21. a 22. května proběhla na našem gymnáziu simulace voleb do Evropského parlamentu**. Studenti starší 15 let měli možnost vybrat si ze širokého spektra stran a hnutí, které se uchází o mandáty v Evropském parlamentu, a vhodit jim do urny svůj hlas. Hlasování proběhlo v místnosti IC před volební komisí, již tvořili rovněž studenti naší školy. Studentské volby se uskutečnily v rámci vzdělávacího programu **Jeden svět na školách**, jenž má za cíl přispět k aktivnímu, zodpovědnému a sebevědomému občanství budoucích prvovoličů. Více informací o projektu voleb „nanečisto“ na

webu: <https://www.jsns.cz/projekty/studentske-volby>.

**21. května navštívili** studenti sexty, 2. ročníku a semináře dějin výtvarné kultury **hospitál Kuks**. Prohlídka areálu, barokní lékárny a barokního kostela Nejsvětější Trojice od architekta G.P. Alliprandiho byla velkým zážitkem. Alegorie Ctností a Neřestí od Matyáše Bernarda Brauna si všichni prohlédli před Kuksem a originály v lapidáriu. Braunovým Betlémem a prošli se cestou z Kuksu do Žirče.

**Třída kvarta se v červnu zúčastnila dvou exkurzí.** Ve středu **5. června** vyrazili kvartáni **do Liberce**, kde v Severočeském muzeu absolvovali vzdělávací program „Konfiskované osudy“ a poté si prohlédli budovu Českého rozhlasu Liberec. Ve čtvrtek **6. června** vycestovali kvartáni **do Prahy**, kde navštívili Mineralogické muzeum Přírodovědecké fakulty UK na Albertově a v Národním památníku hrdinů heydrichiády se seznámili v Resselově ulici s osudy parašutistů, kteří uskutečnili atentát na R. Heydricha.

Ve **výtvarné soutěži „Můj Bedřich Smetana“**, pořádané Sekretariátem České komise pro UNESCO, se umístilo pět našich studentů sexty a 2. ročníku: **Adéla Nela Saláková, Sofie Šídová, Vít Kubata, Adéla Egrtová a Denisa Kocourová**. Společně se zúčastnili slavnostního vyhlášení výsledků **7. června** v Černínském paláci v Praze.

**7. Mezinárodní dny OSN slavené na škole (Mezinárodní den žen, lidských práv, Země, studentů, apod.) v příslušném školním roce:**

8.3. Mezinárodní den žen  
22.4. Mezinárodní den Země  
1.6. Mezinárodní den dětí  
17.11. Mezinárodní den studentů  
10.12. Mezinárodní den lidských práv

**8. Účast v soutěžích/projektech určených přidruženým školám UNESCO v příslušném školním roce:**

Ve **výtvarné soutěži „Můj Bedřich Smetana“**, uskutečněné v rámci aktivit k tématu **ASPNet UNESCO „2024 – Rok České hudby“**, pořádané Sekretariátem České komise pro UNESCO, se umístilo pět našich studentů sexty a 2. ročníku: **Adéla Nela Saláková, Sofie**

**Šídová, Vít Kubata, Adéla Egrtová a Denisa Kocourová.** Společně se všichni zúčastnili slavnostního vyhlášení výsledků **7. června** v Černínském paláci v Praze a odvezli si nezapomenutelný zážitek z celé akce.

**9. Společné otázky k aktivitám 5-8 (odpovědi na tyto otázky je možné také zahrnout přímo do odpovědi u jednotlivých aktivit výše):**

**9.1 Do aktivit je obvykle zapojeno:**

- Několik tříd
- Celá škola (studenti i učitelé)
- Celá místní komunita (nevládní organizace, místní organizace, atd.)

**9.2 Aktivity jsou převážně:**

- Kombinace výše uvedeného

**10. Užití loga člena Sítě, příp. zveřejnění informací o členství v Síti (v prostorách školy, na webových stránkách,...):**

Informace o členství v Síti škol ASPNet a o aktivitách v této oblasti publikujeme na našich webových stránkách i v prostorách školy (nástěnky, informační systém školy). Pravidelně je také prezentujeme v kalendáři školy vydávaném každý měsíc.

**11. Spolupráce se zahraničními partnery:**

Spolupráce se zahraničními partnery byla a bohužel zůstává prozatím výrazně omezena. Doufáme, že v budoucnu tyto aktivity rozšíříme a budeme tak moci obohatit projekt o nové aktivity a možnosti.

**12. Spolupráce s dalšími partnery (nevládními organizacemi, státní správou a samosprávou, odbornými institucemi a organizacemi):**

Spolupracujeme například s MěÚ Semily, PPP Semily, Policií ČR, Městskou policií Semily, TUL Liberec, ČVÚT Praha, Kinem Jitřenka, Kulturním centrem Golf Semily, Městskou knihovnou Semily a Krajskou vědeckou knihovnou Liberec, základními školami v ORP Semily, Podkrkonošskou společností přátel dětí zdravotně postižených, Domovem Tereza, Dětským domovem Semily.

### 13. Hodnocení dopadu na studenty, učitele, rodiče a širší komunitu:

Činnost v rámci projektů sítě škol ASPNet rozvíjí ve studujících schopnosti kritického myšlení, globálního pojetí problémů životního prostředí a empatii při hledání řešení těchto výzev. Vede je ke spolupráci nejen v kolektivu třídy a školy, ale také s dalšími organizacemi a institucemi.

### 14. Předpokládaný výhled do budoucna:

Škola se nadále bude dále zapojovat do projektů ve všech třech hlavních oblastech sítě škol. Vítejme jakékoli náměty, zaslání materiálů k dílčím projektům. Účast v nich zvážíme dle našich možností.

V Semilech dne 25. 11. 2024

Vypracovala: *Mgr. Markéta Kubíková*

Mgr. Markéta Kubíková  
školní koordinátor projektu

Schválil: *PhDr. Jindřich Vojta*

PhDr. Jindřich Vojta  
ředitel Gymnázia Ivana Olbrachta Semily

Gymnázium Ivana Olbrachta Semily,  
**GYMNÁZIUM** Nad Špejcharem 574  
 příspěvková organizace  
513 01 SEMILY  
Tel.: 481 622 544  
Tel.: 481 622 773  
-1-